



РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО!

# СЪРНИЦА

(3) Сърница, год. VIII, 28 април 2023 г.

3

Издава: Община Сърница  
Адрес: гр. Сърница  
ул. „Свобода“ № 20  
Тел. 03547/ 22 66  
E-mail: obshtina@sarnitsa.bg  
Web: www.sarnitsa.bg

## Откриване на Културния дом в гр. Сърница

На 16-ти април тържествено бе открита реновираната сграда на Културния дом в гр. Сърница, като събитието бе съчетано с ежегодната традиционна религиозна програма по случай свещените месеци Рамазан. След края на мероприятиято бе раздаден ифтар за вярващите, които тази година бе организиран съвместно между Община Сърница и побратимената ни турска Община Османгази.

Събитието бе открито от кмета на Община Сърница г-н Неби Бозов и кмета на Община Османгази г-н Мустафа Дюндар. Присъстваха още народни представители



те коран-курсове към джамиите.

Реновирането на Културния дом в гр. Сърница се осъществи в няколко етапа със средства от общинския бюджет, нацио-

повече от 25 години не само са успели да запазят сградата от пълното й разрушение, но са успели и да я превърнат в най-модерната културна институция в област Пазарджик. Не скри и радостта си, че откриването й се осъществява в свещения за мюсюлманите месец Рамазан. „Ежегодно Община Сърница организира курбан и ифтар-програма в месец Рамазан, която вече се е превърнала в традиция за нас. Предвид факта, че всяка година той се измества с 10 дни и преминава към зимния период, се радвам, че тази година

успяхме да стартираме едно ново начало при организирането на ифтара.“ – посочи още кмета. Г-н Бозов благодари и на гостите от Република Турция и побратимената Община Османгази за сътрудничеството. Припомни също така, че жителите на Сърница са били едни от първите в страната, които са се включили в благотворителната кампания на Движението за права и свободи за пострадалите при разрушителното земетресение от 6-ти февруари в Турция и Сирия, като помощта ни е високо оценена от нашите партньори и съседи. Накрая отправи молитва към Всевишния да пази нашите два народа и да ни дари с благоденствие.

Кметът на Османгази г-н Дюндар изказа благодарност към народа на България и Община Сърница за оказаната подкрепа в трудния период, който

изживява Турция след земетресенията от февруари, като изрази надежда с помощта на Всевишния скоро обстановката в съседната ни държава да се нормализира.

Г-н Дюндар посочи, че през изминалата година кметът на Сърница е посетил Бурса, като е било сключено споразумение за побратимяване между двете общини, благодарение на което те връщат приятелското посещение в България. Благодарни са за топлото посрещане,

мени градове, обмяна на опит в културната и образователната сфера, както и в области, свързани с развитието на образованието, икономиката и туризма.

По време на тридневното си посещение нашите приятели от Община Османгази имаха възможност да разгледат и опознаят невероятните природни дадености на Сърница, като гостите останаха възхитени както от природата ни, така и от силното развитие на местната



отзивчивостта и толерантността на хората в нашия край.

Припомняме на нашите читатели, че в края на 2022 година официална делегация от Сърница, начело с кмета г-н Бозов посети Община Османгази в Турция, като беше сключено споразумение между двете общини за осъществяване на сътрудничество и приятелски връзки.

Чрез побратимяването на двете общини от България и Турция ще се предостави възможност за осъществяването на съвместни проекти по програми за побрати-

публична и частна инфраструктура, което спомага за обособяването на общината като желана и посещавана туристическа дестинация, за туристи от България и чужбина. Г-н Бозов запозна своя турски колега с проектите, които в момента се изпълняват от местната администрация, като двамата градоначалници отново потвърдиха ангажмента си за осъществяване на съвместно сътрудничество при реализацията на проекти от общ икономически и културен интерес.



от Република България Небие Кабак, Осман Мурадов и Хайри Садък, народният представител от Република Турция Ахмет Калъч, генералният консул на Република Турция в Пловдив Корхан Кюнгерю и представители на местната власт от България и Турция.

За религиозна част на събитието се погрижиха главният мюфтия на Република България д-р Мустафа Хаджи, главният имам на Улу Джамиа в Бурса Тахсим Карамфил, Еюп Илхан – имам-хатип в Емил Султан Джамиа, Бурса, имамите на трите джамии в гр. Сърница и възпитаници на местни-

нални и европейски програми и проекти. Така сградата доби изцяло нова, модерна и високотехнологична визия, която ще се използва активно при организирането на събитията от ежегодния културен календар на общината.

Г-н Бозов посочи, че за него и екипа му е огромна чест, че след



## Честит Рамазан Байрям

От 23-ти март до 20 април мюсюлманите по целия свят се намираха в най-свещеното време от годината в Ислямската религия — месец Рамазан.

Кметът на Община Сърница г-н Неби Бозов поздравя вярващите за началото на свещените дни и нощи, като призова хората да бъдат милостиви и изпълнени с оптимизъм, да бъдат искрени и прощаващи, защото месец Рамазан е

най-прекрасното време за това.

За празника Рамазан Байрям г-н Бозов отново поздравя мюсюлманите с думите:

„Отново имаме щастието и привилегията да се насладим на празничните дни на Рамазан Байрям. Изминалите дни и нощи на свещения месец Рамазан изпълниха сърцата и души-те ни с покаяние и милосърдие, като в това се състои **този благодатта**

на едномесечния пост в Исляма – да усетим силата на съпричастността с нашите братя и сестри, изпаднали в нужда, и да покажем толерантност към болките им – физически и душевни.

Отправлям молитва към Всевишния да приеме нашите дуи и ибадети. Нека се сбъдне всяка съкровена молитва, казана на глас или прошенната от сърцето. В тези несигурни и



динамични времена, в които живеем, нека Аллах да пази нас, нашите близки, нашата община и нашата родина.

Искрено се на-

дявам този месец помежду ни.

Рамазан да е до-несъл смирение и мир на всички ни. И нека те да са основната движеща сила във взаимоотношенията

В личен план Ви желая здраве и щастливи мигове със семействата и близките на сърцата Ви хора!”

## ИЗБОРНИ РЕЗУЛТАТИ ЗА ОБЩИНА СЪРНИЦА

На 2-ри април се проведеха поредните предсрочни изборите за 49-тото Народно събрание. Избирателната активност в Община Сърница е била 62,81%. Изборните секции на територията на цялата община бяха 7. Общият брой на всички гласували е 2619 от 4170 души имащи право на глас, съобразно избирателните списъци. Гласовете са разпределени между партиите и коалициите по следния начин:

1. Движение за права и свободи – 2240 гласа или 85,53% от гласоподавателите
2. ГЕРБ/СДС – 143 гласа или 5,46% от гласоподавателите
3. Продължаваме промяната - Демократична България - 90 гласа или 3,44% от гласоподавателите
4. БСП – 59 гласа или 2,25% от гласоподавателите
5. Други – 57 гласа или 2,17% от гласоподавателите
6. Вот Не подкрепям никого – 30 гласа или 1,15% от гласоподавателите

На национално ниво общо са гласували 2 683 606 души от 6 594 593 гласоподаватели съобразно избирателни списъци в страната и чужбина, като това е 40,69% избирателна активност. В 49-мия парламент влизат 6 партии и коалиции със следните мандати:

1. Коалиция ГЕРБ-СДС: 669 924 гласа или

26,49% от гласоподавателите, 69 мандата;

2. Коалиция Продължаваме промяната - Демократична България: 621 069 гласа или 24,56% от гласоподавателите, 64 мандата;

3. Политическа партия Възраждане: 358 174 гласа или 14,16% от гласоподавателите, 37 мандата;

4. Политическа партия Движение за права и свободи: 347 700 гласа или 13,75% от гласоподавателите, 36 мандата;

5. Коалиция БСП за България: 225 914 гласа или 8,93% от гласоподавателите, 23 мандата;

6. Политическа партия Има такъв народ: 103 971 гласа или 4,11% от гласоподавателите, 11 мандата

Въпреки сложната политическа и икономическа ситуация в страната, гражданите в Община Сърница за пореден път показаха силната си гражданска позиция и излязоха до урните, като избирателната активност за територията на цялата община беше с над 22 пункта повече от активността на национално ниво.

Небие Кабак от Сърница бе избрана за трети пореден път за народен представител от Пазарджишки многомандатен избирателен район, като припомняме на читателите, че тя беше депутат в 47-мото и 48-мото Народно събрание.



Небие е родена 16.03.1997 г. и завършва средното си образование в СУ „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Сърница. Има придобита степен бакалавър по специалност „Счетоводство и контрол“ и магистър със специалност „Финансов контрол и финансово право“ от Университета за национално и световно стопанство в гр. София. Продължава академичната си дейност, като към момента е докторант по икономически науки. От началото на 2020 година работи в Общинска администрация Сърница като част от екипа, работещ в сферата на европейските и национални програми и проекти. Омъжена е, с едно дете.

След 5-тите по ред парламентарни избори за срок от 2 години българите изпратиха в Народно събрание новите 240 депутати с призив за отговорност и диалог, за да се преодолее политическата, а след нея и всички останали кризи в държавата.

	Секция №1	Секция №2	Секция №3	Секция №4	Секция №5	Секция №6	Секция №7	Общ брой
Брой избиратели според избирателен списък	953	918	915	541	516	227	100	4170
Брой гласували	574	582	502	348	289	225	99	2619
Вот "Не подкрепям никого"	8	12	8	0	2	0	0	30
ДПС	477	511	437	257	242	222	94	2240
ГЕРБ	38	30	23	27	23	1	1	143
БСП	5	5	6	33	7	1	2	59
ПП	26	14	13	27	8	0	2	90
Други	20	10	15	4	7	1	0	57

# Партньорство

## ОАЕ

Партньорството за деца и младежи на Община Сърница с увреждания в гр. Сърница. Също така Обединените арабски емирства в Република България в последните няколко години се развива изключително успешно, в дух на толерантност и уважение между нашите братски народи.

По повод свещения месец Рамазан, негово превъзходителство посланик Султан Рашид Султан Алкайтуб Алнуайми и народа на Обединените арабски емирства за оказаната чест и взаимното приятелство. От името на гражданите на гр. Сърница изказваме нашите почитания и уважения към посланик Султан Рашид Султан Алкайтуб Алнуайми и народа на Обединените арабски емирства за оказаната чест и взаимното приятелство.



### ЗАПОВЕД

№ 3 – 107 от 27.03.2023 г.

На основание чл.44, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка със Закона за горите – глава шеста, раздел III „Защита на горските територии от пожари, чл.8 от Закона за опазване на селскостопанското имущество и чл. 125 от Правилника на прилагане на Закона за горите, Наредба № 8121з-968/10.12.2014. за правилата и нормите за пожарна безопасност при извършване на дейност в земеделски земи и Заповед № РД – 49 от 20.03.2023 г., на Областен управител на Област Пазарджик относно предприемане на превантивни мерки за предотвратяване на пожари в полския и горски фонд и тяхното своевременно ликвидиране на територията на Община Сърница

#### I. НАРЕЖДАМ:

1. Определям за пожароопасен сезон в полския и горски фонд на територията на Община Сърница за периода от 01.04.2023 г. до 30.11.2023 г.
2. По време на пожароопасния сезон се забранява паленето на открит огън и извършване на огнени работи на разстояние по-малко от 100 м. от границите на горските територии в съответствие с разпоредбите на чл. 137, ал. 3 от ЗГ.
3. Изхвърлянето на горимите отпадъци следва да се осъществява само на определените за целта места.
4. Кметовете на кметства следва:
  - да създадат необходимата организация за осигуряване на пожарната безопасност в полския и горски фонд на територията на съответните кметства;
  - да информират населението за опасността от възникването на пожари и санкциите, които ще бъдат налагани спрямо нарушителите;
  - да предприемат мерки за недопускане на палежи на стърнища, слокове, сметища, крайпътни ивици и сухи тревни територията на съответното кметство.
5. Физически и юридически лица, ползватели на селскостопански земи в близост до горски територии, следва да поддържат в техническа изправност и готовност пожарогасителните устройства и в случай на пожар да се включат в гасенето му.
5. Кметовете на населени места, ръководителите на обекти и Директорът на ДГС Селище следва да проверяват състоянието на противопожарните хидранти, водоеми и противопожарни депа и вземат мерки за възстановяване на неизправните.
6. Собствениците на линейни обекти, както и на съоръжения, преминаващи или попадащи в горски територии, са длъжни за собствена сметка:
  - да ги поддържат цялостно в пожаробезопасно състояние, като ги почистват периодично от дървета, клони, храсти, сухи тревни и др. горими материали;
  - да кастрят клоните на дърветата в непосредствена близост до обекта или съоръжението;
  - да определят особено опасните в пожарно отношение места и да ги обезопасят;
7. Физическите лица, преминаващи или пребиваващи в горските територии, се задължават да спазват правилата за пожарна безопасност в тях.
8. Съвместно с ДГС Селище да бъдат проведени инструктажи на пастирите с цел недопускане на пожари.
9. Населението на Община Сърница да бъде запознато със сигнала за оповестяване при възникване на пожар.
10. Да бъде организирано непрекъснатото почистване на сухи тревни, дървени отпадъци и други горими материали, канавките и сервитутните ивици покрай общинските пътища.
11. Кметовете на населени места да организират денонощна телефонна връзка с органите на пожарна безопасност и защита на населението по места, за своевременно информиране в случай на пожар.
12. Задължават се лицата, забелязали пожар в горските територии, незабавно да предприемат действия за уведомяване на централите за приемане на спешни повиквания към единния европейски номер 112, органите на РСРПБЗН Пазарджик, Оперативни дежурни при Община Сърница /тел. 0885202439/ за местоположението, размера и посоката на разрастването на пожара.
13. Да бъдат поставени пожарозащитни ивици край гробищни паркове, сметища, жилищни и стопански постройки, граничещи с горски и полски фонд с ширина не по-малко от 6 м.
14. Доброволно формиране Сърница да определи сборен пункт при подаден сигнал за пожар.
15. Гл. специалист „Земеделие, гори и екология“ при Община Сърница следва да изпрати списък с доброволците от Доброволно формиране Сърница до РД ПБЗН Пазарджик.

#### II. ЗАБРАНЯВАМ:

1. Паленето на стърнища, изхвърлянето на огнени работи, както пушенето в непосредствена близост до площици на основание чл. 6, ал.1, т.2 от Закона за опазване на земеделските земи.
2. Паленето на открит огън и изгарянето на отпадъците, както и създаване на нерегламентирани сметища при унищожаването им.
3. Изхвърляне на отпадъци от земеделски култури и складирането на фуражи на разстояние по-малко от 50 м. от границите на горските насаждения.
4. Забранява се извършването на огнени работи в горски фонд по време на пожароопасния сезон. Тези дейности се допускат само в случаите на аварии и неотложен ремонт съгласувано с РСРПБЗН Пазарджик и ДГС Селище.
5. Изгарянето на стърнища и растителни отпадъци в земеделските територии и горски масиви.
6. Съгласно чл. 41 а от Закона за опазване на земеделските земи, се наказва с глоба от 1500 лв. до 6000 лв. ползвателят на земеделска земя, на която е извършено изгаряне на стърнища и други растителни отпадъци. При повторно нарушение наказанието е от 2000 лв. до 12000 лв. Същите наказания се налагат и на лице, което е нарушило забраната за изгаряне на стърнища и други растителни остатъци в земеделски земи, съгласно чл. 6, ал. 1, т. 2 от Закона за опазване на земеделските земи.

Контрол по изпълнението на Заповедта възлагам на Аки Кисъов – Гл. спец. „Земеделие, гори и екология“ при Община Сърница.

Копие от настоящата заповед да се сведе до знанието на кметове на кметства, ДГС Селище, РД ПБЗН Пазарджик и населението на Община Сърница за сведение.

Заповедта да се оповести публично на официалната интернет страница на Община Сърница и на информационното табло в сградата на общинска администрация.

**Халил Туджар — За Кмет на Община Сърница**

**Заместващ съобразно Заповед за заместване №3-20/24.01.2020 г.**

Съгласувал: *Джемиле Кисъова*

Секретар на Община Сърница

Изготвил: *Аки Кисъов, Гл. специалист „ЗГЕ“*,

Дирекция АОМР, Община Сърница

## Заседания на ОбС Сърница

На 30-ти март се проведе третото третото по ред заседание за тази календарна година на Общински съвет Сърница. По-важните решения, които взеха местните съветници са:

- Приемане на отчет по Програмата за управление на отпадъците на Община Сърница за 2022 г.;
- Приемане на отчет за изпълнението на Програмата за управление и разпореждане на общинската собственост за 2022 г. на Община Сърница;
- Приемане на Анализ на потребностите от социални услуги на общинско и областно ниво, които се финансират изцяло или частично от държавния бюджет;
- Приемане на тригодишна прогноза за 2024 г. – 2026 г. в частта местни дейности на Община Сърница;
- Приемане на разчети за целеви разходи през 2023 година на Община Сърница;
- Определяне на вида собственост на новопо-

строен недвижим общински имот като публична общинска собственост;

На 27-ми април пък се проведе редовната месечна сесия за месец април на местния парламент. На нея бяха разгледани и обсъдени единадесет точки, по-важните от които:

- Приемане на отчет за осъществените дейности и финансов отчет за 2022 година на Народното читалище „Просвета – 1947“ – гр. Сърница;
- Представяне на информация за приходите и разходите по бюджета на Община Сърница за периода 01.01.2023 година - 31.03.2023 година;
- Приемане на Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги, предоставяни от Община Сърница;
- Приемане на окончателен проект на Генерален план за организация на движението на Община Сърница

## Пореден спечелен проект по Кампания „Красива България“

За поредна година, в среда на изключително силна конкуренция от кандидати, Община Сърница успя да се пребори за осигуряване на финансиране за осъществяване на проект по кампания „Красива България – 2023г.“ при Министерството на труда и социалната политика.

С Решение №1/13.03.2023 г. на Управителния съвет на кампанията са одобрени за финансиране и реализация през тази година 47 проектни предложения, сред които е и това на Община Сърница.

Одобреният ни проект е за осъществяване на строителни дейности за обект: „Доизграждане на нова детска градина в с. Медени поляни, общ. Сърница“. Общата му стойност възлиза на сумата от 265 931 лв. с ДДС.

Дейностите, включени в проектното предложение, се явяват продължение на изпълнения през 2022 год. проект за изграждането на нова детска градина в с. Медени поляни, с чиято реализация се поставиха основите на нова сграда. Тогава строително-монтажните работи включваха – изкопи, насипи, кофражи, армировка, полагане на бетон.

С изпълнението на предвидените дейнос-



ти през 2023 год. ще се изгради втори етап на новата детска градина в с. Медени поляни, който включва: направа на тухлена зидария,

изграждане на комини, полагане на външна силиконова мазилка по фасади, каменна облицовка по фасади, поставяне на дървена покривна конструкция от калибриран иглолистен материал, поставяне на профилирана ламарина по покрив и всички необходими за закрепването ѝ елементи, снегозадържащи, подпокривно фолио, дъсчена обшивка върху покривна конструкция, поставяне на челни дъски, улуци, отводнителни тела, водосточни тръби, топлоизолация по фасади, PVC прозорци и врати, външни подпрозоречни первази, изграждане на стоманобетонова площадка, стълби и рампа за достъпна среда, колони за навес, полагане на хидроизолация и топлоизолация, мълниезащитна система.

Реализирането на проекта ще бъде от изключително значение за населеното място, тъй като ще се осигури изключително добра и интерактивна нова материална база за децата, ще имат възможност да посещават с желание модерна детска градина, също така и родителите ще бъдат спокойни, че децата им са на сигурно и безопасно място.

Предвижда се дейностите да бъдат извършени в рамките на 2023 год.

## 8-ми март в Община Сърница

По традиция 8-ми март в Община Сърница бе празник и изпълнен с цветя и много положителни емоции за нежната част от гражданите ни. Г-н Бозов и служителите от Общинска администрация Сърница се постаряха да зарадват всички дами от трите населени места, като ги уважат

за празника им. Небие Кабак, нашият представител в Народно-собрание, също се включи в инициативите. Г-н Бозов поднесе поздравления си: „Уважаеми дами, Позволете ми да Ви поздравя по случай Вашия празник – Международния ден на жената и майката!

На този ден за щастливи и обичани! Видетелстваме пред Вас нашето уважение и признателност за отговорната и често нелека задача да бъдете майки, съпруги, баби, сестри и дъщери, която изпълнявате с всеотдайност и любов. Желая Ви да бъдете горди и уверени, смели в мечтите си,

Отстоявайте своите принципи и винаги помнете, че Вие сте движещата сила на света!

Честит празник!

С дълбоко уважение и признателност,  
Неби Бозов  
Кмет на Община Сърница”

## Ученическо състезание

В края на месец март се проведе общински кръг на ученическото състезание „Защита при пожари, бедствия и извънредни ситуации“, организирано в партньорство между Община Сърница и Областна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Пазарджик.



В състезанието участваха четири отбора – отбор на 6 „а“ клас, отбор на 6 „б“ клас, отбор на 7 „а“ клас и отбор на 7 „б“ от Средно училището „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Сърница. Учениците бяха изключително подготвени и показаха знания и практически умения при възникването на ситуации от извънреден характер.

